
ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО (ОАО). ⠀

Количество акционеров ОАО ограничено лишь минимальным пределом – их должно быть не

менее  двух человек. Минимальный размер уставного фонда ОАО составляет 400 базовых

величин. 

Дополнительное требование - про выпуске акций ОАО необходимо зарегистрировать проспект

эмиссии акций и заверить краткую информацию об открытой подписке (продаже) акций в

Департаменте по ценным бумагам Министерства финансов Республики Беларусь, после чего

проводится открытая подписка (продажа) акций. ⠀ ОАО обязано: ежегодно проводить аудит

достоверности годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности, а также ежегодно публиковать для

всеобщего сведения годовой отчет в соответствии с законодательством.

Акционеры ОАО могут отчуждать принадлежащие им акции без согласия других акционеров

неограниченному кругу лиц. 

 Плюсы ОАО: 

✔ может быть неограниченное количество акционеров, 

✔ не все акционеры являются учредителями, 

✔ акционеры несут ограниченную ответственность по обязательствам ОАО в рамках

принадлежащих им акций.

 Минусы ОАО:

✔ необходимо арендовать офисное помещение (нельзя регистрировать по адресу жилого

помещения), 

✔ минимальный размер уставного фонда – 400 базовых величин, 

✔ достаточно дорогая форма в обслуживании (необходимость регистрации всех сделок с ценными

бумагами профессиональным участником рынка ценных бумаг).
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ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО (ЗАО):

Хозяйственное общество, уставный фонд которого разделен на акции.

Акции обращаются среди акционеров общества и закрытого круга лиц (закрытая подписка).

Учредителями ЗАО могут быть граждане и (или) юридические лица. Количество участников ЗАО

должно быть не менее 2-х и не более 50-ти человек. 

Минимальный размер уставного фонда ЗАО составляет 100 базовых величин.

Вкладом в уставный фонд ЗАО могут быть вещи, включая деньги и ценные бумаги, иное

имущество, в том числе имущественные права, либо иные отчуждаемые права, имеющие

денежную оценку.

Уставный фонд ЗАО разделен на определенное число акций, количество и номинальная

стоимость которых указывается в Уставе ЗАО.

Местонахождение - нежилое помещение.

Ответственность акционеров ЗАО: акционеры не отвечают по обязательствам ЗАО и несут риск

убытков, связанных с его деятельностью в пределах стоимости принадлежащих им акций, за

исключением случая, когда экономическая несостоятельность (банкротство) ЗАО вызвана его

акционерами или другими лицами, в том числе руководителем ЗАО либо возглавляющим

коллегиальным исполнительным органом ЗАО. 

На таких лиц при недостаточности имущества ЗАО возлагается субсидиарная (дополнительная)

ответственность по обязательствам последнего. ⠀
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ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО (ЗАО):

Плюсы ЗАО:

 ✔ не все акционеры являются учредителями,⠀

✔ акционеры несут ограниченную ответственность по его обязательствам в рамках

принадлежащих акций. 

  Минусы ЗАО:

✔ число акционеров не может быть более 50 человек, 

✔ необходимо арендовать офисное помещение (нельзя регистрировать по адресу жилого

помещения),

✔ минимальный размер уставного фонда – 100 базовых величин – достаточно дорогая форма в

обслуживании (необходимость регистрации всех сделок с ценными бумагами профучастником

рынка ценных бумаг).
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ОБЩЕСТВО С ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ (ОДО). 

 ✔ Учредителями ОДО могут быть граждане и (или) юридические лица. Количество участников

ОДО должно быть не менее двух и не более пятидесяти.

 ✔ Минимальный размер уставного фонда ОДО не установлен – учредители сами определяют

сумму своих вкладов. Вкладом в уставный фонд ОДО могут быть вещи, включая деньги и ценные

бумаги, иное имущество, в том числе имущественные права, либо иные отчуждаемые

права, имеющие денежную оценку.

 ✔ Учредительным документом ОДО является утвержденный учредителями устав.

  ✔ участники ОДО солидарно несут субсидиарную (дополнительную) ответственность по

обязательствам ОДО в пределах, определяемых его учредительными документами, но не менее

чем в сумме, эквивалентной 50 базовых величин.
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 ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ (ООО).

 ⠀

Учредителями ООО могут быть граждане и (или) юридические лица.

Количество участников ООО должно быть от одного и не более пятидесяти человек.

Минимальный размер уставного фонда ООО не установлен , учредители сами определяют сумму

своих вкладов.

Вкладом в уставный фонд ООО могут быть вещи, включая деньги и ценные бумаги, иное

имущество, в том числе имущественные права, либо иные отчуждаемые права, имеющие

денежную оценку.

Учредительным документом ООО является утвержденный учредителями устав.

Особенности  ООО:

  ✔местонахождением ООО может являться только нежилое помещение, появляется необходимость

арендовать офисное помещение;

  ✔должность директора ООО может занимать один из участников, дректору запрещено выполнять

оплачиваемую работу на условиях штатного совместительства, кроме преподавательской, научной

или иной творческой деятельности, а также медицинской практики,

  ✔ директор ООО не имеет право вести бухгалтерский учет и составлять бухгалтерскую отчетность

лично. В штате ООО должна быть предусмотрена должность главного бухгалтера, либо ООО

должно заключить договор с организацией, оказывающей услуги по ведению бухгалтерского учета

и отчетности, или со специалистом-бухгалтером, являющимся индивидуальным 

 предпринимателем,

   ✔участники ООО не отвечают по его обязательствам и несут риск убытков, связанных с

деятельностью ООО, в пределах стоимости внесенных ими вкладов. ⠀
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 УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ (УП). 

УП может быть организовано лишь одним лицом (физическим либо юридическим).

Минимальный размер уставного фонда УП законодательством не установлен – учредитель сам

определяет сумму своего вклада.

Вкладом в уставный фонд УП могут быть вещи, включая деньги и ценные бумаги, иное

имущество, в том числе имущественные права, либо иные отчуждаемые права, имеющие

денежную оценку.

Учредительным документом УП является устав, утверждаемый учредителем предприятия.

К числу преимуществ УП можно отнести то, что его местонахождением может являться жилое

помещение (квартира, жилой дом) физического лица.

УП не отвечает по обязательствам учредителя или собственника его имущества,  а учредитель

предприятия не отвечает по обязательствам предприятия, за исключением случаев, когда

экономическая несостоятельность (банкротство) предприятия вызвана учредителем или другими

лицами, в том числе руководителем предприятия, имеющими право давать обязательные для

предприятия указания либо имеющими возможность иным образом определять его действия. В 

 данном случае на таких лиц при недостаточности имущества предприятия возлагается

субсидиарная (дополнительная) ответственность по обязательствам последнего.

 Плюсы УП:

✔ право собственности на имущество на балансе предприятия сохраняется за учредителем,

✔ можно регистрировать по адресу жилого помещения (не обязательно арендовать офис).

 Минусы УП:

✔ может быть только один учредитель,

✔ продажа предприятия может осуществляться только в качестве имущественного комплекса.
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